



UPRAVA I UREDNIŠTVO: ZAGREB. ILICA BROJ 31 III. KAT.  
RUKOPISI SE NE VRAĆAJU.

PRETPLATA: GODIŠNJE K 120, POLUGOD. K 60, ČETVRTGOD.  
K 30, POJEDINI BR. 4 K. IZLAZI TRI PUT MJESEČNO.

## Zemaljskim Cijonističkim Savezima!

London, 6. aprila 1921.

Ponovno svraćamo Vašu pozornost na to, da je bezuvjetno potrebno, da se šekel-akcija sa najvećim pospješenjem provede i da nam se svi unišli šekeli odmah pripošalju.

Opetujemo da svi šekeli imadu najkasnije do 1. juna o. g. biti nama uručeni, jer prema zaključku godišnje konferencije možemo tek nakon primitka sviju šekel-prinosa ustanoviti, koliko mandata otpada na svaku zemaljsku organizaciju. Podijelu mandata preduzet ćemo temeljem šekel-prinosa, koji će nam do 1. juna o. g. biti doznačeni.

Izjavljujemo najodlučnije, da se ne možemo obzirirati na nikakova obećanja radi kasnijih doznaka šekel-prinosa, kao ni na bilo kakove garancije pojedinca ili Saveza. Bilo bi i velika nepravda prema onim Savezima, koji šekele potpuno i točno doznačuju, kad bi drugim Savezima, koji ne ispunjavaju svoje dužnosti, priznali mandate.

Iznos šekela je za svaku zemlju prema njezinoj valuti tako nizak, da svaki cijonista može da plati šekel. Mi ćemo dakle postupati po principima najstrože urednosti, točnosti i pravednosti i ne ćemo ni jednom zemaljskom savezu priznati više mandata, no što im po broju faktično predanih šekel-prinosa pripadaju.

Umoljavamo Vas, da o svemu tomu odmah izvjestite sve Vaše mjesne organizacije i da to pismo objelodanite u svim cijonističkim listovima, što izlaze u Vašoj zemlji.

### Egzekutiva Cijonističke Organizacije

Organizacion departman  
Lichthelm, v. r.

**S** obzirom na važnost šekela, koja nikad nije bila veća no ovaj puta, izlazi ovaj posebni šekelski broj.

Krajnji je čas, da se šekel uplati, pa kako mi ovime hoćemo postići, da se značenje i dužnost uplate šekela zasjekne svakome u savijest, tako očekujemo, da će svaki pojedinac u našim redovima, bez krzmanja stati u službu propagande za šekel, e da se lati odmah i da ga plati što veći broj pristalica ciljeva židovstva, o čijem se ostvarenju radi.

Do koga ne dodje niko sa uplatnim blokom, neka mu to ne bude izlikom, da ne plati. Tko ne zna ili ne može naći povjerenika mjesne organizacije, naročito prijatelji naše ideje u mjestima, gdje nema ni mjesne organizacije ni povjerenika, neka svoj šekelski prinos pošlju poštom bilo susjednoj mjesnoj organizaciji, bilo neposredno Savezu cijonista Jugoslavije, Zagreb, Ilica 31, III.

Mjesne organizacije neka šalju povjerenike u svako i najmanje mjesto svoga područja, gdje god ima ma i jedna židovska porodica, ma i jedan Židov.

Zajedno sa šekelom neka se plati prinos za Savez cijonista Jugoslavije.

Iznos šekela ustanovljen je sa K 30.— tako, te je svakome moguće da ga plati.

Po zaključku Saveznog Vijeća prinos za Savez cijonista Jugoslavije iznaša K 1000.—, 500.—, 300.—, 200.—, 100.—, 60.—, 30.—, prema imovinskim prilikama.

Kako su potrebe Saveza cijonista Jugoslavije ove godine nadasve velike, to je i u tom pogledu neminovna dužnost svakog cijoniste, da nasmogne maksimum požrtvornosti e da se uzmognu izvršiti teški zadatci među kojima prvo mjesto zaprema skrb za naše halucim, a ne manje skrb za strane halucim i druge iseljenike u Palestinu. Njihov se val na putu kroz Solun i Carigrad proljeva preko naše organizacije.

Imamo vjeru u prijatelje naše stvari, da će se oteti sitničavo filantropskom shvatanju, koje zavadja davaoca na nezdravo čuvstvo, kao da davanje zavisi o samovolji davaoca. Ovdje se traži ni više ni manje nego jedna dužnost.

Vjerujemo u zrelost svijesti, koja će biti dostojna velikoga bivanja u židovstvu.

### Radni Odbor Saveza cijonista Jugoslavije

Dr. Beno Stein, predsjednik

Rikard Herzer, tajnik

## Znamenovanje šekela

a. 1. Šekel je ispovijest i brojanje.

Ispovijest: Kogod je navršio 18. godinu, muško i žensko, a priznaje Bazelški program:

„Cijonizam toži za tim, da židovskome narodu stvori javnim pravom obezbijedjenu domaju u Palestini“

morao je tome priznanju, koje sadržaje ispovijest, dati vidna izražaja uplatom šekela.

Program je kratak, sadržina mu je puna i prepuna. Tolika, da je kadikad i najboljem između nas za čas podgrizala sumnja vjeru, hoće li u skoro vrijeme da se izvrši. Tek: vjera je bila nada sve jaka, tolika, da je postala političkom snagom prvoga reda, isprva samo moralnom, dok nije baš po svojoj moralnosti postala realnom snagom, koja je za nas, odlučila u najosudnijim časovima svjetske istorije.

Šekel je isvojštio najveću pobjedu za cijelo židovstvo nakon dvije tisuće godina

Po broju zar? I jest i nije. Doista nije odlučila, apsolutno uzevši, brojka sama sobom. Ali brojka najboljih, po idealizmu probranih, jakih vjerom, spremnih na žrtvovanje činom. Odlučio je kvalitet brojke protiv nadmoćnog kvantiteta brojke necijonista u židovstvu.

Nijesmo brojali samo mi sebe; i diplomacija je brojala nas, brojala ali podjedno i vagala čudoredne kvalitete. I znala je odmah: Mi smo aktivna snaga; mi ćemo se ili polomiti od napora ili trgnuti cijelo židovstvo sa sobom.

Dvadeset i pet godina mi smo bili ponosni na kvalitet našega broja.

Danas mi više nemamo prava, da se pozivamo samo na kvalitetu.

Mi stojimo prema svijetu; mi i aktivno i pasivno imamo svoju ulogu u svjetskoj politici. O nama govore izjave vlada i vladalaca, parlamenti, liga nacija, konferencija mira. Od Bazelskog programa do danas: koji li brzi, koji li

golemi razvitak svjetsko-istorijske realnosti Bazelskog programa! U kazinu u Bazelu stvoriše ga Židovi iz dna svojih čežnja i sanja; u konferenciji diplomata u San Remu stresose sa nj pelud pjesničkih sanja — i uniješe ga u Miralni Traktat.

Danas se radi i o tome, da brojanje bude i kvantitativno isjevilo volje i ispovijesti cijeloga židovstva. Prema tome:

Šekel je politička sila prvoga reda.

\* \* \*

U augustu ima da se sastane cijonistički kongres. Prvi iza osam godina, što su pune groznih i velikih bivanja i uništavanja. Ovih osam godina za nas su, više nego za ikoji drugi narod, bile godine uništavanja. Bila je to jedna neprekidna »gezera.« I jest još uvijek.

Ali uporedo s tom gezerom išlo je građenje. Zamislite se malo i vi ćete osjećati jednako veliko strahopočitanje pred golemom osamogodišnjom nesrećom kao i pred tim građenjem — velikim građenjem pretpostava.

Najveći dio židovstva bio je samo gledaoćem toga građenja. Ali ono je najvećem dijelu naše braće, onome na Istoku, bilo jedinom nadom.

Mi hoćemo, da prozborimo, da dokažemo, te smo punoljetni. Kongres će se ovaj puta, a možda još češće nazivati »cijonističkim.« Kako dugo još, to stoji samo do židovskoga naroda: samo do toga, hoće li cijelo židovstvo one ciljeve, za koje je jedan mladi pokret u njemu stvorio tek pretpostave.

Kongres ima po broju delegata da bude manifestacijom solidarnosti u ciljevima što pretežnijega dijela židovstva.

Broj delegata zavisi o broju biraća. Birač treba legitimaciju, da može birati. Legitimacija je potvrda uplaćenom šekela.

Šekel je neposredno pravo glasa onoga, koji ga plati.

Posredno, on je veličina i snaga cijonističkog kongresa.

XII. cijonistički kongres ima da izvrši zadatak, kao nijedan njegov prešasnik. On će biti sudija vođa, ali i putokaz za daljnji rad. Dosad su, manje više, govorile i radile vođe. Ciljevi njihovi su bili ciljevi naroda. Ali pravac i metode ima da dade narod. Treba da većina židovskog parlamenta kaže, kako hoće da se vrši rad. Jer treba, da se pokore suverenoj volji naroda oni, koji drukčije hoće.

Naši šekeli, šekeli Židova Evrope, treba da spriječe amerikanizaciju palestinskog rada, treba da mu sačuvaju dušu.

Rad obnove i osnivanja da bude velik po njoj ne samo ekonomski.

\* \* \*

I tako šekel nema samo da podmiruje troškove uprave cijonističke organizacije, koji su veliki, a morali bi biti kudikamo veći, e da se ne sputava radna sloboda egzekutive brigom za novčana sredstva.

Nikad mu značenje i važnost nijesu bila tolika kao danas, pred kongresom osnivanja.

Šekel će biti svjedočanstvo, koliko je židovski narod kađar da shvati značenje onoga, što se događa u židovstvu i što se mora da izvrši.

Zato: Treba da ga plate i ocevi i sinovi i kćeri. I niko ne smije da čeka, kad ga pozovu, da plati šekel. Do koga nije došao niko s namirom, slat će šekel ravno u Zagreb ili mjesnoj organizaciji i dobit će potvrdu.

I do koga nije došao niko, on će ići do drugoga i ubrati šekel.

Jedan drugomu mi ćemo govoriti o značenju šekela: ne samo o njegovu značenju za sree i dušu, već iz razumskog shvatanja svega onoga, što je s njime u vezi.

Šekel je mobilizacija židovstva.

Okupljanje i svrstavanje redova, demonstriranje brojčane i moralne snage našeg htijenja u cilju osnivanja židovske domaje i obnove židovstva.

Svaki neuplaćeni

# Š E K E L

slabi budžetnu snagu egzekutive, sprečava njezin rad, krnji jakost kongresa obnove i osnivanja židovske narodne domaje prema unutra i prema vani, a jača svijesno protivničke redove.

Zato:

## Uplatite odmah Šekel!

Iskupite se od odgovornosti!

# Maher maher k'nu et hašekel!

## Šekel.

Činimo evo, što još nijesmo učinili: izdajemo posebni broj posvećen šekelskoj akciji.

Šekel? Sta se tu još dade kazati nova? A ipak mi ovaj broj ne izdajemo radi puke kakove demonstracije, nego jer smo uvjereni, da se o šekelu — i u nas i drugdje — još uvijek premalo govori i premalo znade. Čudno je, čak i nerazumljivo, da nakon toliko godina političkog cionizma, nakon toliko članaka u toliko židovskih novina šekel još uvijek nije dovoljno poznat Židovima. Žalosno je to i štetno po našu stvar. Nu kad je ipak tako, onda pred tom činjenicom ne smijemo zatvarati oči, nego moramo napeti sve sile, da to promijenimo, popravimo. Moramo o šekelu govoriti i to ne jedanputa u godini, ne slučajno tu i tamo. Nego o šekelu mora svaki cionista da govori u svojem krugu tako dugo, dokle god imade ma i najmanje nade i izgleda, da će makar samo i jednoga Židova predobit za našu stvar. Šekelska dužnost nije samo u tome, da cionista plati svoj šekel. Cionista izvršio je svoju dužnost tek onda, ako je pokušao i sve poduzeo, da barem od svakog svojeg rođaka, prijatelja i znanca dobije šekel. U tom pogledu možda je samo jedan postotak cionista izvršio svoju dužnost. Vrlo malen broj onih, koji su se — barem od vremena do vremena — bavili agitacijom za šekel. A upravo radi toga šekel još nije onako popularan, kako bi morao da bude samo radi toga broj organizovanih cionista — plaćalaca šekela — zaostaje daleko za brojem, što ga trebamo, i kojega bi lako mogli sakupiti zaostaje znatno čak i za brojem Židova koji raznim prigodama pokazuju — davanjem za židovski narodni fond i za druge naše institucije — da je u njih srca i razumijevanja za našu stvar. I zato moramo uvijek ponovno pisati i govoriti o šekelu i činit ćemo to tako dugo, dokle god nam statistika matematičkom točnošću ne dokaže, da je broj šekelista postigao mogući maksimum: da je gotovo svaki odrasli Židov (Židovka) platio svoj šekel.

Od prvoga časa bio je to ideal Herzlov i cionističke organizacije: da ne budemo stranka unutar židovstva, već da obuhvatimo sve one Židove, koji bilo kako — svijesno ili nesvijesno — po svojem židovskom srcu i radu pripadaju židovskoj narodnoj zajednici. Znali smo odmah, da će biti mučan i dugotrajan posao, dok ćemo se makar samo i približiti tom cilju. Nu danas su stvoreni prvi preduvjeti, da se taj cilj mahom dostigne, ako samo malo ozbiljno hoćemo i pregnemo. I zato sada više nego ikada moramo htjeti, — i zadnji je čas, da se na to odlučimo, da u naš tabor privedemo sve aktivne — u židovskom smislu — jedinice i da ogromnim brojem šekelista svijetu dokažemo, da su malo ne svi Židovi voljni saradivati na djelu obnove židovske narodne domaje u Erec Jisraelu.

I ako se sadržaj i značenje šekela tijekom vremena — od prvoga bazelskoga kongresa pa do danas — nijesu promijenili, ipak moramo da naglasimo, da nam još nikada dosele nije moralo biti toliko stalo do toga, da što brže i što više povećamo broj šekelista. Zato nam metode cionističkoga rada — a ovamo spada i sabiranje šekalima — mogu sada da budu — i moraju biti — drugačije nego dosele.

Prije smo i te kako pazili, kome dajemo važne financijske institucije sa centralnim šekel. Tražeći od svakoga, koji je htio biti šekelista, da prizna bazelski program, mi se nijesmo u tom pogledu zadovoljavali olako sa kakvomgod izjavom, već smo šekel ljudima davali tek onda, kad smo bili uvjereni, da su cionistički dovoljno upućeni i osvješteni. Bili smo strogi i radikalni kod sabiranja šekalima. Voljeli smo ostati malobrojni, no da naglo postignemo velik broj pristaša na papiru, koji bi u ono vrijeme — imajući pravo odlučivanja — bili lako postali opasnošću po pokret, jer ne bi bili dovoljno sposobni i pripravnici — a možda ni voljni — da ozbiljno saraduju na ispravnom rješavanju problema, koji ne samo da su bili nevjerovatno komplicirani, nego su čak izgledali neizvedivi. Činimo se, kako smo pažljivo, nakon prvoga svjetskog rata, promatrali bujicu novih pristaša, koji preko noći postadoše cionistima. Bojali smo se — ja ne govorim samo o prilikama kod nas, jer je isto bilo po svem svijetu — da će masa novih, neupućenih cionista, koji nipošto tako brzo ne mogahu promijeniti svoga mentaliteta, dobiti prevelikog uticaja na pokret i da će ga svrnuti sa pravoga puta. Malo nas je bilo posve svijesno veličine te opasnosti, koja je ugrožavala čak i naše vrhovno vodstvo. Dosta je da spomenem, da je čak i jedan Brandeis postao jedna opasnost. Brandeis, koji je kao prijatelj cionizma za nj stekao golemih zasluga, sad u času, kad treba da skupimo sile — razbio cionističku organizaciju, tek što i on postade pravim i otvorenim pristašom i članom. Zato smo dosele morali biti oprezni kod primanja članova u organizaciju, dakle i kod primanja šekalima, koji uplatiocu daju sva prava organizovanog pristaše cionizma.

Danas je drugačije. Nakon San Rema, nakon objave nacarta mandata, gdje vidimo osiguranje političkih tekovina cionizma, danas više ne moramo biti tako skrupulozni i izbirljivi kod primanja novih članova. Danas cionizam više ne može skrenuti drugim smjerom, jer on više nije stvar samo Židova, nego je dijelom svjetske politike. Engleski narod, engleska vlada i engleski parlamenat hoće provedenje cionizma, hoće židovsku narodnu domaju u Erec Israelu, ne samo radi svojih — engleskih — i naših — židovskih — interesa, nego zato, jer to leži u pravcu politike, koja promišljeno ide za temeljitim rješavanjem svih nacionalnih, ponajpače istočnih problema, e da se ipak jednom dođe do svjetskog mira. Ako bi se danas većina Židova izjavila protiv cionizma, Engleska bi ga provela sa onim Židovima, koji bi stajali uz cionizam. Ta Engleska je znala, da je samo malen — i ako vrlo ugledan i aktivan — dio Židova u cionističkoj organizaciji, pa ipak je priznala vodstvo cionističke organizacije (čak u vrijeme, kad se ono nije moglo legitimirati ni kao vodstvo cionističke organizacije) predstavnikom židovskoga naroda i osigurala cionističkoj organizaciji vrlo odlučau upliv na upravu Palestine. U tome je ogromna razlika prema dojučakšnjem stanju. Političke su tekovine cionizma osigurane za sva vremena, koliko se to kraj danih prilika uopće moglo osigurati. Provedba pako po tempu, opsegu i obliku ovisit će dobrim dijelom od sredstava, koja će židovski narod u tu svrhu doprinijeti. U tom cilju postoje već vrlo

važne financijske institucije sa centralnim zadaćama oko obnove Erec Jisraela — spominjem samo Keren Kajemet Lej Israel i Keren Hajesod — a pristupa se i osnivanju drugih potrebnih institucija. Goleme svote, što će ih židovski narod morati namaknuti u tu svrhu, privest će se izravno putem spomenutih institucija djelu obnove. Cionistička organizacija ne traži i ne dobiva za sebe, za pokriće svojih tekućih troškova, od tih svota i institucija nijednog santima. To imade svojih dobrih razloga, vodilo bi predaleko, da ih nabrajamo.

Nu red je na nama cionistima, da da se pitamo, otkuda će vodstvo nasmoći sredstva za svoje tekuće potrebe. Te su potrebe ogromne. Vodstvo naše organizacije predstavlja jednu vladu. Ni ona ne može da živi od zraka, i naši vodje, koji sav svoj život posvetiše svojem narodu, koji žrtvovaše svoje imetke i ostaviše svoje položaje i svoja zvanja, su samo ljudi, koji se moraju hraniti i odjevati. Organizacija mora po svem svijetu podržavati urede, gdje se radi sa stalnim namještenicima, izdaju se novine, knjige, brošure, putuje se — sad u svrhu propagande, sad radi provedenja kakove političke ili ekonomske akcije, pišu se listovi, šalju se brzojavi, treba rasvjete, ogrjeva, — sve to i cionističku organizaciju stoji novaca. Ni njoj ne rade namještenici, željeznice, parobrodi, brzojavi i pošta badava, i ona mora plaćati papir, štampu, drvo itd. Otkuda sve to, ako se vodstvu ne dadu i posebni prihodi?

To je zadaća šekela.

Jedan vrlo jednostavni i vrlo maleni prinos, što ga je svaki cionista dužan platiti. Taj je prinos jednak za sve, jer svi imademo — kraj inače razmjerno jednakih dužnosti — kao članovi organizacije posve jednaka prava. Prinos je tako malen, da ne može biti niti jednog jedinog cioniste, te bi mogao reći, da ga nije u stanju platiti. Nu jer je sam šekel tako malen, može samo velik broj šekalima organizaciji dati toliko prihod, da će dostajati za pokriće potreba. A jer svaki Židov može da plati za sebe samo jedan šekel, moramo ići za što većim brojem prinosnika.

Nu nije od važnosti samo ovaj financijski momenat, po kome vodstvo dobiva sredstva za svoje funkcionisanje i za svoj rad, nego je od važnosti i to, da se vodstvo mora riješiti svih novčanih briga, kako bi se moglo posvema posvetiti — bez i najmanjega uzaludnog trošenja i gubitka svojih sposobnosti i energija — sastavljanju, iniciranju, ispitivanju i provodjenju osnova, koje smjeraju na podignuće vebne zgrade židovske domaje. I nije dosta, da vodstvo dobje sredstava i da znade, da uživa naše povjerenje, nego je potrebno, da vodstvo zadobije i povjerenja u nas. Vodstvu je potrebna svijest, da za njim stoji masa, da je za njim narod, vodstvo mora osjetiti, da je to naša volja, koja ih neprestano tjera naprijed. Onda će i snaga i sposobnost vodstva stotruko rasti, jer će crpsti iz rezervoara ujedinjene koncentričke volje i snage jednog cijelog naroda. Samo takova svijest je kadra, da dovede do razvitka one divne sposobnosti vodstva, koje omogućuju stvaranje čudesa,

naime djela, što se čine, da nadilaze ljudsku snagu.

Tu svijest može vodstvo da dobije samo iz jednog i to posve realnog faktora: iz broja šekalima. Taj broj pokazuje, koliko nas je, koliko i Židova, koji su voljni saradivati na velikom djelu.

I prema vani — naročito obzirom na Engleze i na Arape — potrebno je, da postignemo što više šekalima. Ne samo, što u neprestanom porastu šekalima leži priuicanje novih suradnika i sredstava i jačanje našega rada, nego velik broj šekalima jača i indirektno našu poziciju — poziciju Jišuba i vodstva — prema vani: slabi otpor Arapa i uklanja mnoge radne zapreke onemogućujući mnoge protivničke argumente, a potiče mandatornu vlast, da nam u sve većoj mjeri pruži svoju djelotvornu pomoć i u detaljnom radu oko izgradnje židovske domaje. Danas je gotovo sav rad na nama samima. Mandatarna vlast misli, da je za sada već dosta učinila, pa hoće da vidi naš odziv i našu reakciju. Silan porast šekalima — a s time u vezi morao bi se svakako očitovati i znatan porast aktivnog sudjelovanja Židova na djelu obnove i izgradnje — bio bi za mandatarnu vlast poticajem, da nam dade novih mogućnosti i sredstava. A time bi se u velike pospješio tempo i približio cilj. To je pako od preogromne važnosti.

Nekoliko godina ne broji mnogo u životu naroda. Engleskoj bi možda moglo biti dosta ravnodušno, da li ćemo zgradu podići do krova nekoliko godi-

na prije ili kasnije. Budemo li prespori, ona će naći — ako bude htjela — drugih zidara. Arapi bi to jedva dočekali. Nu za nas ovo nekoliko godina može da bude sudbonosno. Premda upravo u životu židovskoga naroda nekoliko godina ne znači mnogo kraj velike naše starosti, za ovo nekoliko idućih godina to ne vrijedi. Sada doista više nemamo mnogo vremena za čekanje i razmišljanje. Za židovski narod nje svejedno, hoće li se zgrada svršiti nekoliko godina prije ili poslije, niti je svejedno, koliko će nas biti i kakovi ćemo biti, kad zgrada bude gotova. U istočnoj i srednjoj Evropi žive milijuni naše braće u jednom besprimjernom martiriju. Lutaju bez kuće i kućišta, bez krova, postelje i ognjišta, bez hrane i odjeće, bježe, bez cilja bježe pred smrti — možda opet u smrt. U dvije godine ih je pola milijuna ubijeno i osakaćeno, svi su prosjaci, tristotine hiljada djece nemaju roditelja, jedna cijela generacija je u opasnosti, — tu nije svejedno, da li će se židovska narodna domaja u Erec Jisraelu ostvariti koju godinu dana prije ili poslije, — gdje svaki izgubljeni dan možda znači desetak hiljada izginulih života.

Tako je pitanje šekalima konačno u prvom redu pitanje civilizacije i humaniteta Židova. Tko bi tu mogao, ako mu se stvar rastumači, da uskrati svoju potporu i pomoć?

Nema Židova, koji bi htio biti sukrivcem propasti tolikih, makar samo židovskih života, kojima ima spasa, ako mi sami, svaki od nas, ne uskratimo svoju pomoć.

Zato je dužnost svakoga cioniste, da radeći u svojem krugu na sabiranju šekalima pripomogne, da svaki odrasli Židov dade svoj šekel.

Lav Stern.

## Za naše halucim

Palestinski Ured za Jugoslaviju morao se je ponovnom okružnicom da obrati na sva svoja povjereništva i povjerenike, jer je istom manji dio ovih javio, da je u njihovim okruzima sabirna akcija uspješno zaključena.

Palestinski Ured je najozbiljnije umolio, da se u interesu sigurne i nesmetane otpreme ove naše prve grupe sabiranje, ako još nije dostignut odmjereni minimalni iznos, odmah najenergije nije provede i zaključi.

O uspjehu sabirne akcije očekuje svakako brzojavnu obavijest, kako je to već prvi puta zamolio i da se sabirani iznos bezodvlačno doznači Palestinskom Uredu, Zagreb, Ilica 31.

Palestinski je Ured uvjeren, da će se njegova povjereništva s mjesta odazvati njegovom pozivu, te očekuje što brže povoljno riješenje zatraženih vijesti i doznake sakupljenog prinosa.

**Židovi! Darujte za Narodni Židovski Fond!**

Tapetarska dekorativna radiona i skladište tapetiranog pokućva

**Albert Schwarzenberg**

Zagreb, Frankopanska ulica 1

Preporuča svoje skladište klugarnitura, otomana, divana, matraci i t. d. Sve uz najniže dnevne cijene. Uvijek narudžbe obavljaju se najkulantnije.

## Natječajni oglas

Otvora se mjesto Hazan-vjeroučitelja kod Izraelske općine u Dubrovniku. Uvjeti: Jugoslavenstvo, potpuno poznavanje hrvatskog jezika. Reflektanti neka pošalju dokaze sposobnosti, te uvjete.

Predsjedništvo

Na veliko!

JUŽNO VOĆE I KOLONIJALU UZ JEFTINE CIJENE NUDJA TVRTKA

**J. DRAGONER**

ZAGREB -- ZRINJEVAC BROJ 15

Na veliko!

**PAPIRA**

ispaćeg i risaćeg pribora



za preprodavaoce na veliko i najjeftinije uz brzu, točnu i solidnu podvorbu, može se dobiti kod

**„MERKUR“**

D. D.

veletrgovina i Konfekcija papira

Telefon 17-95 **ZAGREB** Ilica br. 31

Brzojavni naslov: PAPERKUR

Podružnica: Beograd, Kralja Petra ulica 70

Tražite cijeniK badava



Židovska bogoštov. općina u Travniku traži

## Vjeroučitelja

koji bi podučavao i hebrejski po novoj metodi. Reflektira se na sefarda ili aškenaza koji čita sefardskim izgovorom. Osim toga, treba da govori srpsko-hrvatskim jezikom. Plaća po pogodbi. Nastup odmah. Osim stalne plaće imati će permanentni tečaj za hebrejski jezik uz posebni honorar od učenika.

Predsjedništvo.

## Natječaj.

Kod Izraeltičke podopćine u Krapini imade se odmah popuniti mjesto

## vjeroučitelja sa kvalifikacijom

koji mora ujedno biti kantor i šohet. Godišnja plaća K 18.000 i nešto nuzzaslužbe. Nuditelji mladje sile bez obitelji, koji su bezuvjetno i hrvatskom jeziku vješti, neka odmah pošalju svoje ponude i svjedodžbe. Putni trosak nadoknadjuje se samo akceptiranome.

Tiskara »MERKUR« d. d.